

# 英格兰萌宠 “水哥”淋湿头 C罗玩发型 球队各种讲究 只为求得一胜



英格兰队本届出征欧洲杯的旅程中，有个出镜次数相当高的贵宾——吉祥物狮子。自诩为“三狮军团”的英格兰队，显然希望“狮子”作为吉祥物，能给他们带来好运。可惜，这个“狮子”并没在比赛中给英格兰带来足够的好运，北京时间6月21日凌晨进行的B组最后一轮比赛中，英格兰队0比0被斯洛伐克逼平，以小组第二的身份晋级淘汰赛，可见球踢得好不好真不是吉祥物的责任。不过这还真不是英格兰队独有的现象，现在来看看欧洲杯参赛各国都有哪些类似的“迷信”。

## 球队庇佑吉祥物

早在英格兰抵达法国集训基地备战欧洲杯时，躺在斯莫林拉杆箱上的狮子公仔就吸引了球迷们的注意力。这个独特的“客人”叫“Leo”。这次出征欧洲杯，英格兰队带了3只狮子玩偶，分别叫“Leo”、“Lenny”以及“Kit Kat”。“Lenny”被放在更衣室压阵，“Kit Kat”由工作人员照看，而“Leo”则由球员们轮流看护。据英媒报道，照看小狮子并不是一项奖赏或荣誉，而是对训练表现差球员的惩罚。

不管球队聚餐还是外出，这名球员都得随身携带这只小狮子。如果照看期间“Leo”出了意外，负责照看的球员还要受到一定惩罚。因此，暂时没轮到的球员就想折磨“Leo”，以此来让负责照顾的队友受罚，这也算是成人恶作剧的一种。目前，斯莫林、斯通斯、鲁尼以及威尔希尔分别担当了“小狮子保姆”的角色。据内部人士透露：“大伙儿想用轻松的方式培养责任感和友情。球员们知道，要是狮子没了或者受了‘伤害’，他们就要倒霉了。工作人员也得24小时照看狮子，不然也会受罚，这种方式或许是球队特殊的解压渠道之一。”

不仅是英格兰队，很多球队都有着属于自己的迷信形式。在德国队，一芬尼硬币是每个德国人都信奉的幸运符，在德国队每次比赛前，都会特意在赛场的球门下面埋下一芬尼，以此祈求获胜。



英格兰队员背着吉祥物狮子。



C罗

## 球员怪癖只为赢

西班牙媒体早前曾总结了C罗的7大“怪癖”：始终穿长袖球衣；每场比赛前都精心设计发型，并在中场休息时更换发型；进入球场时总是右脚先踏上草坪；赛前更衣室谈话时，总习惯于脚下有球；入场时，他总能弄清楚家人坐在哪里；坐大巴时，只坐在最后一排；乘飞机时只坐在第一排。不知道C罗对阵奥地利队罚丢点球是否是因这些“怪癖”中的某一个习惯没有做到。

严格说，C罗的这些习惯还称不上“怪癖”，比他更怪的球员有的是：绰号“水哥”的西班牙队后卫拉莫斯每逢比赛就要事先把头发包底打湿，并不吹干，他说很享受那种在球场上湿漉漉的感觉。

德国队门将诺伊尔每场比赛前会用手将门柱和横梁依次摸一下，这样做后，他才会感觉很好；中场施魏因施泰格则透露：“在国家队我总是最后一个从大巴上下来，也总是最后一个走上球场。此外，我总是穿白色的球鞋，低头看到白色的鞋，会让我感觉很舒服。”

德国铁卫博阿滕每次总是先穿右脚的袜子和鞋，然后再穿左边；中场厄齐尔进场喜欢右脚先迈入球场，并会故意不踩到边线。英格兰前锋鲁尼则从不会在自己的位置上更衣……

早在南非世界杯时，勒夫曾有一件蓝色毛衣名扬天下，因为他迷信穿着这件球衣，球队就会赢球。施魏因施泰格曾透露，勒夫有一箱子蓝色毛衣。而本届欧洲杯勒夫已放弃了蓝毛衣，但他各种“新动作”的怪癖还是保留了下来，并成为媒体聚焦的热点。

据《北京晚报》

## 体育播报

### IBF将处罚 参加里约奥运的职业拳手

北京时间6月21日，国际拳击联合会（IBF）宣布，他们将对参加里约奥运的职业拳手进行处罚，处罚方式包括清除这些拳手的IBF排名或者取消他们的冠军头衔。

国际拳击联合会当日正式公布了这项决议，与世界拳击理事会（WBC）一道反对顶尖职业拳手参加奥运会。早在今年3月，WBC就发表声明说：“任何WBC旗下的拳王或者排名前15位的选手决定征战奥运会，将会被立即驱逐。”

国际拳击联合会声称，做出这一决定是出于安全考虑。他们表示，参加里约奥运会的拳手将在一年内被移出该机构的排名。如果参加奥运会的职业拳手曾经获得过冠军，那么相应的冠军腰带也将会被收回。IBF主席达里尔·皮普尔斯说：“出于安全考虑，反对职业选手与业余选手同场竞技对于IBF来说是很重要的事，因为我们对于这项运动的责任之一就是保障拳击运动员的健康和福祉。”

拳击项目有多个国际组织，IBF和国际拳击联合会（AIBA）都声称其中文名称为国际拳击联合会。其中，IBF管理职业拳手，而奥运会的拳击比赛由AIBA负责运行。AIBA近日决定，允许职业拳手通过资格赛晋级奥运会，然而迄今为止还没有顶级选手响应这一邀请。

拳击运动至今仍流行着两种不同形式的比赛——业余拳击与职业拳击。职业拳击与业余拳击有诸多不同，比如手套的厚度，是否允许戴头盔等，虽然业余拳击近年来正对规则作出调整，比如取消头盔，以达到吸引职业选手参赛的目的，但总体来说两者还是有不少区别。职业拳击不论从观赏性还是整体实力上看，都远超越业余拳击。奥运会拳击属于业余拳击。 晚综

### 詹皇考虑 不参加里约奥运会



北京时间6月21日，据外媒报道，在帮助骑士夺得队史上的首个总冠军之后，勒布朗·詹姆斯倾向于不参加里约奥运会。

虽然詹姆斯还没有正式通知美国男篮自己的决定，但是骑士队的官员认为詹姆斯不太可能代表美国队出征里约。

今年31岁的詹姆斯自从2004年开始就加入了美国队，已经参加了三届奥运会，并且帮助美国队夺得两块金牌。但是考虑到詹姆斯在过去六年里的出场时间非常之多（已经连续打了6年NBA总决赛，期间包括参加伦敦奥运会），他需要在今年夏天获得休息。

据悉，美国男篮已经做好了詹姆斯缺席里约奥运会的准备。到目前为止，已有8名超级球员宣布不参加里约奥运会，分别是勇士队的库里、雷霆队的威斯布鲁克、火箭队的哈登、马刺队的阿尔德里奇、奇才队的约翰·沃尔、快船队的克里斯·保罗和布雷克·格里芬，以及鹈鹕队的安东尼·戴维斯。

美国篮协主席杰里·科朗格洛将在本月底公布参加奥运会的12人名单。 晚综

## 人物

### 贝尔打破58年纪录

威尔士队在本次欧洲杯小组赛取得两胜一负的战绩，力压英格兰怕名小组第一，当家球星贝尔三场小组赛均有进球，创造了该队在世界大赛上的新纪录。

贝尔在对阵斯洛伐克和英格兰的比赛中分别打进一记直接任意球，北京时间6月21日凌晨与俄罗斯的比赛又接队友拉姆塞助攻破门，三场小组赛贝尔已打进3球，创造了威尔士足球新纪录。1958年的世界杯上，威尔士射手伊沃尔·奥尔彻奇打进两球，现在贝尔已经超越了这位前辈，成为了威尔士足球历史上在大赛中进球最多的球员。

连续三场小组赛进球的贝尔同时也成为近三届欧洲杯的第一人。2004年欧洲杯上，捷克队的米兰·巴罗什和荷兰队的范尼斯特鲁伊在三场小组赛中均有进球，此后的2008和2012年欧洲杯没有球员能够做到这一点。

晚综



贝尔庆祝进球。



博格巴扯破瑞士球员扎卡的球衣。

## 趣闻

### 球衣轻易被扯破 赞助商公开致歉

瑞士的球衣赞助商彪马于北京时间6月21日凌晨发表声明，承认所生产的球衣轻易被扯破属质量问题，并向瑞士方面道歉。

法国和瑞士的比赛中，瑞士队的球衣大抢风头：在90分钟内，瑞士共有6名球员的球衣先后被撕破，其中扎卡的球衣更是被撕坏两次。赛后网友吐槽“法国队太能撕了”的同时，也质疑赞助商彪马的球衣质量。

彪马昨晚发表声明称，已对球衣被轻易扯破的情况进行调查，原因是在生产过程中有一批纱线存在质量问题，导致最终成品的低质量，这些有缺陷的材料只被用在少量的瑞士队球衣中。该公司还为参加本届欧洲杯的奥地利、捷克、意大利和斯洛伐克提供同款的球衣，四家足协都表示从未遇到类似情况。该公司表示已清点所有球衣的库存，可以保证类似事件不会再次发生。

晚综